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Informacja o badaniu 

2 

Jak co miesiąc, TNS Polska w lutym zapytał Polaków o gotowość uczestnictwa w wyborach parlamentarnych 
oraz o preferencje partyjne. Niniejszy raport przedstawia najnowsze wyniki oraz ich porównanie z danymi  
z poprzednich miesięcy.  

Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i opracowań zawartych 
w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS Polska. 

„ 

Termin badania:  13 – 18 lutego 2015 r.  

Próba: ogólnopolska reprezentatywna próba 966 mieszkańców Polski w wieku 18  
i więcej lat (preferencje partyjne: N=591 – osób deklarujących „zdecydowanie” lub 
„raczej” zamiar uczestniczenia w wyborach). 

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane komputerowo (CAPI) 
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Gdyby wybory do Sejmu miały odbywać się  

w połowie lutego, to frekwencja wyborcza nie byłaby 

wysoka – zamiar wzięcia udziału  

w głosowaniu, w sposób zdecydowany, zadeklarowała 

nieco ponad jedna piąta badanych (21%), podobnie 

jak przed miesiącem.  

Wśród pozostałych badanych, 41% z wahaniem 

przyznało, że raczej by poszli, 14% – że raczej by nie 

poszli, a 16% – że na pewno nie poszliby do urn 

wyborczych. 8% respondentów nie było pewnych czy 

iść, czy nie iść do głosowania.  

Porównując wyniki badań realizowanych bezpośrednio 

przed wyborami – z wynikami tych wyborów – można 

stwierdzić, że frekwencja wyborcza zbliżona jest do 

odsetka osób zdecydowanie potwierdzających zamiar 

głosowania (kumulowanie odpowiedzi „zdecydowanie 

tak” i „raczej tak” jest nieuprawnione i może błędnie 

sugerować zawyżoną frekwencję – w przeszłości 

frekwencja kształtowała się na poziomie dużo 

niższym niż suma obu odpowiedzi pozytywnych). 

Chęć udziału w wyborach 

21 41 14 16 8 

 zdecydowanie tak  raczej tak

 raczej nie  zdecydowanie nie

 jeszcze nie wiem

Gdyby w najbliższą niedzielę odbyły 
się wybory do Sejmu, to czy wziąłby 
Pan / wzięłaby Pani w nich udział? 

21% 

Dane w [%] 
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Zmiany w gotowości udziału w wyborach 
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Wśród osób, które wyraziły zainteresowanie udziałem  
w wyborach parlamentarnych niemal jedna piąta (18%) nie 
była zdecydowana, której partii przekazać swoje poparcie.  

Pozostali respondenci „zdecydowanie” lub „raczej” 
potwierdzający zamiar pójścia do wyborów, najczęściej 
deklarowali chęć głosowania na kandydatów startujących  
z listy Platformy Obywatelskiej (33%). Nieco mniejszy 
odsetek respondentów (27%) wskazuje na reprezentantów 
Prawa i Sprawiedliwości, Solidarnej Polski Zbigniewa Ziobry 
i Polski Razem Jarosława Gowina. Liderem rankingu 
preferencji partyjnych w pomiarze w lutym pozostaje, tak 
jak przed miesiącem, Platforma Obywatelska. Notowania 
Platformy Obywatelskiej w stosunku do poprzedniego 
miesiąca wzrosły o 2 punkty procentowe, natomiast w 
przypadku PiS notowania pozostają na tym samym 
poziomie, co w styczniu.  

Trzecią pozycję uzyskuje w lutym Sojusz Lewicy 
Demokratycznej, który otrzymał 9% poparcia. Gotowość 
głosowania na PSL zadeklarowało natomiast  8% badanych.  

Wśród pozostałych partii, o które pytano w badaniu, 2% 
głosów uzyskał Kongres Nowej Prawicy, a po 1% – Twój 
Ruch oraz Ruch Narodowy. 

Preferencje partyjne 
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Zmiany w preferencjach partyjnych 
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Zapraszamy do kontaktu 

Urszula Krassowska 
Account Director 
Zespół Badań Społecznych 
urszula.krassowska@tnsglobal.com 
22 598 97 11 

TNS Polska | ul. Wspólna 56 00-687 Warszawa  | 22 598 98 98 | www.tnsglobal.pl 


